内部资料 注意保存

省级文明校园创建工作

报

第 18 期

齐鲁师范学院文明校园创建工作领导小组办公室 2022年4月15日

目录

【创建动态】

学校举行党委理论学习中心组扩大学习暨"国是讲坛"第55期 学术报告

学校纪委组织观看警示教育片

【九大行动】

青春"战疫",志愿先行---音乐学院党员突击队参与学校疫情防 控志愿活动

搭建抖音平台,传递爱的讯号——化学与化工学院"关爱你我, 同心战役"成功举办心理健康活动

【创建动态】

学校举行党委理论学习中心组扩大学习暨"国是讲坛"第 55 期 学术报告

4月7日下午,根据学校党委工作安排,学校党委理论学习中心组举行今年第四次集中学习,同时也是"国是讲坛"第55期学术报告,中国社会科学院哲学研究所党委书记、副所长、研究员,中国社会科学院大学哲学院院长王立胜应邀作题为《从中国道路看人类文明新形态》的线上学术报告。

本次学习会议扩大到全体中层干部、马克思主义学院全体教师, 采用线上线下相结合形式。章丘校区在校中层干部在图书馆学术报告 厅参会,其余人员以腾讯会议形式参会。

王立胜从现代文明观念的意涵、西方文明的宗教精神及其中心主义困境、中华文明的儒家传统及其包容性、中国道路对于人类文明新形态的现代探索、人类文明新形态的文明论形式等五个方面,论证了中国式现代化道路在对人类文明的探索进程之中取得的重大突破,阐明了中华文明现代形式的本质特征、显著优势及重要意义。他指出,中华文明的现代形式以马克思主义为指导、中华优秀传统文化为底色,形成了一种人类文明新形态,以其自身特有的包容性发展出人类文明发展新模式,必将为世界文明的整体发展作出中国贡献。报告视野开阔、分析透彻、脉络清晰、内容丰富,对"人类文明新形态"这一命题的把握站位高、立意远,具有很强的思想性、针对性、指导性。

王玉华在主持时指出,党的十九届六中全会作出了"党领导人民成功走出中国式现代化道路,创造了人类文明新形态"的重要论断。增强"四个自信"、讲好中国故事,就必须深入领会人类文明新形态的内涵和优势。今天的专家辅导报告,有助于我们进一步深化学习"七一"重要讲话精神、党的十九届六中全会精神。

王玉华强调,在疫情防控进入常态化的背景下,学校党员领导干部要将政治理论学习融入日常工作学习中,既要发挥理论学习中心组的示范引领作用,又要积极构建自主化学习的新常态,做到疫情防控和政治学习"两手抓、两不误",在学思悟践中牢记初心使命,在知行合一中主动担当作为,为坚决打赢疫情防控阻击战提供不竭动力。

(撰稿:辛源)

学校纪委组织观看警示教育片

4月7日下午,学校纪委组织全体中层以上干部集中观看《贪欲 之害》《算错帐的县委书记》警示教育片。

观看警示教育片前,学校提出纪律要求,严禁在互联网及新媒体上传播,严禁对外公开引用警示片中内容。要求各级党组织要充分发挥警示和举一反三作用,以案为戒,检视内心、触动灵魂,对纪律法规知敬畏、存戒惧、守底线,不断提升崇廉拒腐的思想自觉和行为自觉。

通过观看警示教育片,大家受到强烈的震撼和深刻的教育,接受了一次思想和灵魂洗礼。大家表示要深刻吸取教训,不断加强自身修养,时刻绷紧反腐倡廉这根弦,做到警钟长鸣。

(撰稿:于绍军)

【九大行动】

青春"战疫",志愿先行---音乐学院党员突击队参与学校 疫情防控志愿活动

疫情就是命令,行动就是担当。为落实学校、学院疫情常态化防控工作要求,切实做好疫情防控工作,音乐学院成立学生党员突击队,参与疫情防控志愿活动,积极践行初心使命,全面投入疫情防控阻击战,让党员旗帜高高飘扬在工作一线,充分发挥疫情防控斗争中党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用。11 名学生党员突击队迅速成立,前往体育馆参与校园疫情防控志愿服务,用实际行动构筑起战胜疫情的校园"红色防线"。

学生党员先认真聆听了医护人员的教导,怎样完整且迅速的打开 采样拭子。跟随医护人员的指导首先进行了全方位消毒,开始了战 "疫"行动。大家共同准备了核酸检测需要的采样管、采样试纸等材料,并协助老师进行信息的登记与整理,保证不漏掉任何一名同学。 疫情当前,防疫是义务,战疫是责任。学院全体学生党员战疫我先行,冲锋我先上,带头奋战抗疫、宣传引导,将学生党员优势转化为疫情防控优势,充分发挥党员的战斗堡垒作用和先锋模范作用。经过大家的努力,硕果累累,减轻了医护人员的负担,保障核酸检测快速顺利通过。

疫情当前,音乐学院学生党支部充分发挥基层党支部的战斗堡垒作用,组织学生党员积极参与疫情防控的各项工作,发挥先锋模范作用。无论是学校志愿活动、学院琴房值班、还是核酸检测秩序维护等活动,学生党员都是积极响应,以志愿服务践行初心使命,用实际行动诠释青年一代的责任与担当,为守护健康平安校园贡献青春力量。(撰稿:王海波)

搭建抖音平台,传递爱的讯号——化学与化工学院"关爱你我,同心战役"成功举办心理健康活动

为切实做到为学生办好事办实事,增进师生情谊,传递爱的能量。 学生党支部与学生会心理发展部精心准备,以帮助同学们"走出疫情 焦虑,感受生命健康"为主题,正式启动"关爱你我,同心战役"系 列心理活动,91 篇主题作品将陆续发布在"化院心灵驿站"抖音号。

据了解,抖音是一款日均视频播放量过亿、日活跃用户数量已在数百万量级的音乐创意短视频社交软件,深受同学们的喜爱,正如抖

音"记录美好生活"的品牌定位,化学与化工学院"化院心灵驿站" 创作内容以身边的真实故事和体验为素材,以振奋人心、鼓舞士气为 主旋律,将心理故事和体验制作成音频、视频等形式,与大家分享积 极健康的心灵感悟,弘扬正能量,传达积极向上的学院文化,打造内 涵丰富的新媒体账号。

抖音账号"化院心灵驿站"的创立,紧跟新媒体时代要求,适应新媒体时代的宣传形势和特点,其借助相关平台展示优秀作品,宣传心理健康教育知识,倡导积极向上的生活方式,更好地帮助同学们提升自我,丰富校园生活,增添校园风采。

(撰稿:李钰茜、刘竹青)